

16名选手竞争运营6个乡村

全市乡村CEO路演大赛启动

“营”在乡村，“甬”创未来！在这金秋送爽、硕果累累的美好时节，11月4日，浙里乡村职业经理人走进+系列活动暨宁波市乡村CEO路演大赛启动仪式，在奉化滕头村拉开帷幕。

来自全国各地的16支乡村CEO团队代表同台比拼，竞争6个优秀乡村的运营权，共谋乡村振兴新篇章。



路演现场。记者 崔引 摄

1 “高手过招”，路演精彩纷呈

活动在滕头村乡村振兴学院的广场上举行，现场观众座无虚席，路演台上热火朝天。作为奉化站的决赛，此次招募CEO的6个乡村都是奉化的。

16名乡村CEO运营团队代表先后上台进行路演，他们根据自身的运营优势和特长，有针对性地为乡村量身定制发展蓝图，通过PPT展示，深入介绍自己的乡村运营想法。

“岩头村历史文化底蕴深厚，村里保留了不少古建筑，特别是出了多名民国时期名人。为此我们认为应该好好打造该村的‘民国风’品牌。”沐益文化运营团队的CEO代

表李瀚燕为大家带来了“梦回岩头，民国之约”的运营方案。她紧紧抓住打造民国风格商业街这一特色，将民国风餐饮、光影秀、亲子休闲等项目融合，为游客提供立体式、多元化的体验，以吸引游客，促进经济。

“四岙村以一部《云边有个小卖部》的电影走红，但目前缺少完善的文旅元素和体系，为此我们将全力为四岙村设计发展方案。”来自上海华城数科运营团队的CEO代表楼海文讲述运营思路，将在四岙村创建云边村创投产融公司作为孵化器，依托浙大校友会资源招商引资，打造云上茶园产业、梦想云集计划

商业项目，让游客走进来，玩起来，留下来。

每一位选手路演结束后，还有问答环节，由专家评委现场进行提问。乡村CEO路演选手都应答如流，表现十分出色。赢得现场观众掌声不断。

这16支乡村CEO运营团队前期在全国范围内招募选拔，于今年9月份经过初赛脱颖而出。他们各有优势，有着多年的乡村运营经验，也有不少优质案例。他们中有来自湖北的乡下有院运营团队、云南的田舍文旅公司运营团队，也有浙江省内的潮烟里文旅运营团队等。

2 全国专家会聚一堂为乡村谋发展

活动主办方组成了一支专家评审团队，他们有农业农村部门相关高级专家、有致力于乡村发展的大学教授，也有优质的乡村CEO。通过现场评选出奉化东山村、岩头村、四岙村、缪家村、蒋家池头村、林家村的最佳候选运营团队。

当天乡村CEO路演大赛启动仪式上，还进行了宁波市乡村CEO

联盟揭牌、浙江省乡村职业经理人（CEO）“实训基地”发布并授牌等多项重要议程。来自浙江省农业农村厅、宁波市委人才办、宁波市农业农村局、宁波人才发展集团以及各区县农业农村局等部门等共计200多人参加了此次活动。

6个乡村确定签订的运营团队名单将于近日公布。宁波市农业农

村局相关负责人表示，希望以此次路演大赛为契机，搭建一个展示乡村风采、交流运营经验、培育乡村人才、提升产业能级、促进乡村共富的平台，孵化一批具有前瞻性、创新性、可操作性的乡村运营项目，为乡村振兴事业贡献更多智慧和力量。

记者 陈善君 通讯员 严舒玮

已发放近230万元！

海曙旧房装修、厨卫改造补贴迎来集中兑付期

海曙区推进旧房装修补贴工作，已有157户享受补贴，累计发放金额约229.54万元。

11月4日，记者从海曙区住建局获悉，该局自9月起，积极推进旧房装修、厨卫改造消费促进工作。截至目前，已有288位消费者通过补贴资格申请，157户房屋享受补贴，累计装修补贴发放金额约229.54万元。

9月3日，宁波市住建局出台的《宁波市旧房装修、厨卫改造所用材料物品购置补贴操作细则》（以下简称《细则》），享有补贴的旧房需满足个人不动产权证初始登记日期在2022年1月1日前的住宅、宅基地自建房屋。补贴内容包括在装修合同中所列支的饰面砖、地板、墙板、集成吊顶、套装门、整体柜、淋浴房、洁具等物品和材料。

《细则》要求按照补贴内容购置价的20%给予补贴，商品补贴基准单价不得超过最高限价，且每套房补贴金额最高不超过2万元。政策期为2024年8月22日至12月31日，也就是领取补贴的条件之一是购置物品材料和开具发票时间须在这一政策期内。

经过前期的多轮筹备工作，截至目前，海曙区已有288位消费者通过补贴资格申请，其中157户房屋已经享受补贴，累计装修补贴发放金额约229.54万元，累计拉动装修消费金额约1160.3万元。

对房屋装修的市民来说，该补贴政策的应用和补贴的获取，是否方便？记者采访了一位上个月刚获取补贴的市民陈先生。他装修总额超过20万元，获得了2万元的补贴。他告诉记者：“补贴的发放，对我们消费者来说还是很方便的，与装修公司签订合同后，在申领平台录入相关的合同、发票等信息后，在付款环节就已经抵扣了2万元。”

与陈先生签订合同的装修公司负责人王先生告诉记者：“目前已有5户消费者申领了补贴。补贴政策申领流程十分严谨，要求装修前、装修中以及装修验收等全流程都需要留痕，很好地杜绝了欺骗行为的发生。虽然第一次申请时对流程操作不熟悉，住建部门一对一进行了指导，这样一来，后面消费者的申领操作几乎都是十分顺利的。”

“针对消费者发起的兑付申请后，我们局旧房装修工作小组及时对相应资料进行审核，并赴现场对装修的真实性开展核查，一旦通过平台资金兑付复核后，立即对资金进行拨付兑现。”海曙区住建局相关负责人表示。

目前距离补贴政策期仅2个月不到，即将迎来集中资金兑付及核查工作。“我们将组织力量做好此项补贴的流程把关及真实性审核工作，杜绝骗补、多补等行为，确保将这项优惠政策用好、用实，真正惠及装修主体，起到拉动消费作用。”该负责人表示。

记者 周科娜 通讯员 王旖

我市将大幅降温并伴有大风 “银杏”台风生成，暂不影响我市

“怎么一点深秋的感觉都没有？”这话要是让一路拼命狂奔的冷空气听到，估计得气炸了。

冷空气从11月3日开始影响我国，到11月4日先后“霍霍”内蒙古、陕西、山西等地，给上述地区带去大风和降温，部分地区降温幅度达6℃-10℃，局部地区降温幅度超过12℃。

冷空气一路狂奔总归是要消耗体力的，跑到我们这里有些“喘不上气”也很正常。

不过，从11月4日下午开始，随着阳光隐身，零星的雨水滴落，就知道冷空气准备开始“搞事情”。从市气象台11月4日发布的预报看，11月4日下午到11月5日，我市沿海海面有

8级-9级偏北大风。

重点来说说大家更关心的降温。从预报看，11月5日，我市最高气温就将跌至“1”字头，一直到11月7日，都将维持在18℃-19℃；最低气温降幅更明显，跌至13℃，之后还将持续小幅下滑，最低预计跌至11℃左右。

早晩的寒意渐重，大家早出晚归记得要多穿一点。气温起伏，季节更替，是最容易感冒的。

这次冷空气给我市带来的影响主要集中在大风和降温，至于“冷空气三兄弟”中的雨水暂时“缺席”。从市气象台11月4日发布的预报看，最近这几天，除11月8日到9日有弱降水过程，其他日子以多云天气为主。

今年第21号台风“康妮”走了没

几天，今年第22号台风“银杏”就于11月4日早晨在西北太平洋洋面上生成。到昨天14时，其中心距离菲律宾马尼拉偏东方向约1190公里，近中心最大风力10级（25米/秒，强热带风暴），七级风圈半径150公里-180公里。

预计“银杏”未来将以每小时25-30公里的速度向西北方向移动，强度继续增强，预计11月6日以后会逐渐转向偏西方向移动，取向巴士海峡附近洋面。

未来几天，“银杏”暂不会给我市带来影响。不过，大家还是要多留意气象部门发布的最新消息，关注其发展态势。

记者 石承承